

地铁10号线二期开通

南京同步上新双线微循环公交

12月19日,地铁10号线二期开通,南京公交即时同步推出2条“公交+地铁”微循环公交。新辟“小蓝鲸”微循环B32路,同步优化调整168路,精准对接10号线二期雨花台站、卡子门站,打通市民日常出行“最后一公里”,让市民朋友们畅享“地铁到站,公交到家”的便捷体验。

南京公交围绕10号线二期开通计划,提前制定《10号线二期公交接驳方案》,依据“一区一策、一线多能”的思路,将原有168路拆分为B32路与新168路两条“小蓝鲸”微循环接驳线,无缝衔接10号线二期雨花台站、卡子门站,同时锚定南京市中医院等客流集中点,打造出普惠式的出行服务。

B32路(宁南片区接驳线):B32路主要服务宁南片区,串联雨花台中学、雨花市民中心、南京科技馆、南京市中医院等重点场所,既能满足市民通学通勤、就医休闲等日常出行需求,还可直接衔接地铁1号

线、3号线、10号线,从生活场景到地铁站,实现“一步直达”。

新168路(南部新城片区接驳线):新168路聚焦南部新城片区,覆盖汇景家园、汇景和园等大型居民区,可快速接驳地铁3号线、10号线,线路优化后周转效率大幅提升,市民等车、乘车的体验更顺畅。

为了让市民出地铁站后能快速找到车辆,南京公交为这两条接驳线路量身定制了专属特色涂装:以地铁10号线同款金色为底色,车身印上醒目的“公交+地铁微循环”字样,视觉风格与10号线呼应,辨识度拉满。大家出地铁站抬眼就能认出专属接驳公交,进一步解决接驳换乘时“找车难”的困扰,把“公交+地铁”的便捷,落到了看得见、摸得着的细节里。

【线路信息】

1.新辟微循环公交B32路(试运行)

首末站:雨花台南大门↔大明西路。

线路走向:线路自“雨花台南大门”起,沿雨花南路、雨花大道、紫荆花路、花神大道、郁金香路、竹影路、兰香路(开往大明西路方向)、雨花大道(开往大明西路方向)、软件大道、玉兰路、紫荆花路、晨光路、永乐路、永乐北路、大明西路至终点站“大明西路”;返程自“大明西路”起,沿大明西路、大明路至永乐路回正线行驶。

沿途停靠:雨花台南大门、花神庙、花神大道、南北中村、阅城国际南门、竹影路、雨花市民中心南(路北侧)、花神庙地铁站、翠岛花城、玉兰路、花神湖、宁南小区、紫荆花路东、城头城、洪家园西、洪家园(路北侧)、南京市中医院(路西侧)、大明西路(路南侧,上下客同站)

服务时间:雨花台南大门 06:30~19:00; 大明西路 07:00~19:30。

该线路采用无人售票,单一票价2元模式经营,支持电子支付,同时乘客可享受政府各



类优惠或免费乘车政策。

2.公交168路优化调整

走向调整:首末站不变,线路西段自“晨光路雨花东路”路口起,沿雨花东路、雨花南路至终点站“雨花台南大门”(返程路段相同)。

增设站点:卡子门西、雨花南路东。

撤销站点:花神庙、花神大道、南北中村、阅城国际南门、竹影路、雨花市民中心南(路北

侧)、花神庙地铁站、翠岛花城、玉兰路、花神湖、宁南小区、紫荆花路东。

服务时间:雨花台南大门 06:00~20:00; 汇景和园西 06:30~20:30。

上述两线可在“洪家园西”或“城头城”等站点同站换乘,敬请广大市民提前做好出行安排。

通讯员 余悦
扬子晚报/紫牛新闻记者 简越

顾客24分钟不停施救 挽回小超市老板娘一条命

“如果不是小张兄弟救我,这个家就要散了。”12月18日,在苏州吴江区横扇街道的一家小超市内,老板娘童女士提及半个月前的生死时刻,仍忍不住掩面落泪。那天凌晨,她独自看店时突然昏倒,呼吸心跳骤停。危急时分,恰巧在柜台结账的32岁河南小伙张晓国,迅速拨打120并跪地施救,在接线员电话指引下持续心肺复苏24分钟,为生命抢回了最关键的时间。

张晓国回忆,他在童女士超市附近的一家服装厂上班,事发当天刚下夜班,顺路进店买东西。“和老板娘是老熟人,结账时还特意给我抹掉一块钱零头。”谁知钱还没付完,他就看见童女士突然身体一软,头重重砸在货柜上,随即瘫倒在地。他立刻冲上前连喊几声“老板娘”,见毫无反应,又急忙在店里寻找家属,却空无一人。

见状,张晓国没有半点迟疑拨通了120,并根据接线员的提示,迅速检查童女士的呼吸,随即在远程指导下开始实施心肺复苏。“平时我常看医疗科普,也在网上学过心肺复苏的步骤,所以一听就明白该怎么操作。”他跪在地上,按照指令有节奏地用力按压——每秒至少两次,下压深度超过五厘米。时间紧迫,他一刻不敢停歇,持续按压二十余分钟,直到急救医生赶到现场并接手抢救。



张晓国与被救老板娘拥抱

“当时确实犹豫了两秒,怕自己做得不对。可人命关天,根本来不及多想,只告诉自己:必须救她。”张晓国向记者坦言,虽然学过相关知识,但真正上手操作还是第一次,一开始确实有犹豫。如今得知童女士转危为安,身体康复,他长舒一口气:“看到她平安,比什么都值得。”

童女士的丈夫在监控中目睹了全过程:“小张兄弟整整按压了24分钟,体力、毅力都非常人能及。如果没有他,真不敢想象后果。”他透露,妻子今年45岁,平日两人轮流看店,因为身体看似硬朗,所以近年疏忽了体检。这次抢救后才查出,童女士早有高血压、糖尿病、冠心病等问题,动脉中已有粥样硬化斑块,事发时血压血糖骤然失控,导致心跳呼吸骤停。“我了解得知,心脏停搏已

经近50分钟的情况,能救回来的概率极低。正是小张兄弟那24分钟不停顿的高质量心肺复苏,为后续抢救赢得了宝贵时间。”童女士的丈夫声音哽咽地

表示,能有这样的结果,自己非常感谢小张兄弟,还有那位沉着冷静的120接线员,自己都特别感谢他们。

目前,吴江公安已经确认张晓国的见义勇为行为,吴江区见义勇为基金会将对张晓国进行奖励。

扬子晚报/紫牛新闻记者 梅方滢

网约车司机主张“停运损失”

被法院驳回:非营运车辆,且无证

2024年4月,无锡的沈某驾驶小型轿车与裴某驾驶的网约车发生追尾,经交警部门认定,沈某负事故全部责任、裴某不负事故责任。后裴某将车辆送至修理厂维修,维修完毕后诉至无锡市锡山法院,要求沈某赔偿车辆修理期间的停运损失。

该案中,裴某虽然持网络预约出租汽车驾驶凭证,但事故发生时,其驾驶的车辆使用性质为营转非,且未办理网络预约出租汽车运输证,故在事故发生时该车辆并无相应营运资质。裴某亦主张利用该车辆开展顺风车业务,但法院认为,通常来说顺风车系不以盈利为目的,车主在接单后向乘客收取部分费用主要是为分摊出行成本等,与网约车通过提供运输服务赚取收入存

在本质区别,故裴某驾驶的车辆性质不属于司法解释规定的从事经营性活动的车辆,其主张停运损失于法无据。

最终,法院不予支持。案件经二审,无锡中院驳回了裴某的诉求,维持原判。

案件承办法官表示,近年来,乘坐网约车、顺风车代步出行的交通方式愈发普及,网约车、顺风车发生交通事故的概率也在不断增加。从收案占比看,主张停运损失的案件占法院新收交通事故案件的比例逐年上升,但能否支持停运损失的核心在于审查事故发生时驾驶人的驾驶资质及受损车辆的营运资质。

扬子晚报/紫牛新闻记者 张建波

破除标签护民利 公积金服务守初心

近年来,相城分中心牢固树立以人民为中心的发展思想,始终秉持“为群众办实事、解难题”的服务理念,全心全意为职工排忧解难,近日,分中心高效解决了一名提取职工遇到的困难,生动诠释了“服务为民”的初心。职工秦某曾因不了解公积金政策,发生过违规提取行为,被纳入“灰名单”,此次他持真实拆迁材料申请提取,却因当日开具的发票信息暂无法联网核验而面临梗阻。

工作人员在了解秦某的情况后,秉持“不戴有色眼镜、不武断拒绝、体谅群众难处”的服务理念,并未简单驳回秦某的申请,而是主动思考解决方案。为核实材料真实性、加快业务办理进度,工作人员主动开车陪同秦某前往街道拆迁办财务科,与相关负责人当面

核实材料的真实性。经确认,秦某所提交材料均为真实有效,工作人员第一时间留存核实时证明,并启动快速办理流程,确保业务规范高效推进。

在大厅工作人员与使用科室的积极协调与高效办理下,秦某的公积金提取业务顺利完成并实时到账。对此,秦某深受感动,连连称赞窗口服务,并在离开时再三向工作人员道谢。此次事件不仅成功解决了群众的紧急资金需求,更以实际行动践行了公积金服务“为民办实事”的宗旨,擦亮了“公积金、惠万家”的服务品牌。下一步,相城分中心将再接再厉,坚守服务初心,为职工多办实事、解难题,让公积金服务更具温度、更显效能。

扬子晚报/紫牛新闻记者 张华荣